

НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ПРЕДЛАГАЕТ



Национальная библиотека Республики Беларусь, располагающая универсальными и уникальными фондами, не только является одной из крупнейших в Европе, но и славится своим издательским центром, выпускающим книги, посвященные истории, библиотековедению, библиографии.

Ежегодно в издательский план включается более 20 изданий. Первое место среди них традиционно занимает ежемесячный бюллетень «Новая книга», издающийся с 1960 г. Он информирует читателей о новых изданиях и публикациях, знакомит с творчеством белорусских писателей и новыми произведениями: их тематикой, героями, художественными достоинствами. Например, в 4-м номере за этот год представлен развернутый обзор художественных произведений белорусских авторов, печатавшихся в 2001–2003 гг. на страницах ведущих республиканских изданий. Среди них — исторический роман А. Наварыча о

восстании 1863 г. «Літоўскі воўк», роман С. Зайцева о событиях войны 1812 г. «Пепел и снег», повесть Л. Рублевской «Пярсцёнак апошняга імператора», в которой прошлое и настоящее тесно переплены в занимательном детективном сюжете, роман З. Дудюк «Кола Сварога», написанный по мотивам мифологии, и другие произведения.

Постоянная рубрика «У дапамогу прафесійнаму чытанню» отражает актуальную библиографическую информацию для специалистов различных сфер деятельности, включая педагогов школ и дошкольных учреждений.

Содержание «Новых книг» составляют также аннотированные тематические списки, на-

пример: «Маніторынг якасці адакадыкай ўрачоўскай школы» (2004, № 9), «На гістарычных мясцінах Беларусі» (2004, № 8) и др. Всегда актуальны и интересны материалы в рубрике «Даты беларускага календана», посвященные знаменательным датам республики. Здесь даются развернутые комментарии к каждой дате, а также исчерпывающая библиография, как, кстати, и в ежегоднике «Знамянальны і памятныя даты сусветнага календана».

С 1972 г. Национальная библиотека издает указатель «Белорусская мова, літаратура, мастацтва», в котором указываются и аннотируются все произведения прозы, поэзии, драматургии, работы по литературо-ведению и филологии, как вышедшие отдельными изданиями, так и опубликованные в периодических изданиях. Он интересен не только филологам, учителям, преподавателям белорусской литературы, но и всем тем, кого интересует белорусская литература, кто следит за ее развитием и творчеством молодых авторов.

Заслуживает внимания и сборник «Здабыткі», знакомящий с документальными памятниками на Беларуси, с новыми именами и фактами, связанными с историей и культурой Беларуси. В числе авторов — сотрудники Национальной библиотеки, библиотекари, музеи-ные работники, ученые, преподаватели вузов Беларуси, России и Польши. Вышло уже пять





НАЦИОНАЛЬНАЯ БІБЛІОТЕКА БЕЛАРУСІ

300



ДАКУМЕНТАЛЬНЫЙ
ВОМІНКІ
НА БЕЛАРУСІ

выпусков этого сборника, а последний из них, юбилейный, был посвящен 80-летию Национальной библиотеки.

Родителям, учителям, школьным библиотекарям будет интересно такое издание, как «Кніжнае ядро дзіцячай бібліятэкі» — своего рода путеводитель по лучшей детской отечественной и зарубежной литературе, познавательным и справочным изданиям. В изда-

ние включено свыше 600 книг, предназначенных детям и подросткам.

ІСТОРИЯ РАННЕГО ХРИСТИАНСТВА

Л * Р ш

только в Беларуси, но и в СНГ. В нем отражены издания преимущественно на русском языке по истории раннего христианства, представленные в фондах крупнейших библиотек страны — Национальной, Центральной научной библиотеке Национальной Академии наук, Фундаментальной библиотеке Белорусского государственного университета. Хронологически указатель ограничен I—VIII веками н.э. Ретроспективная губина изданий — 195 лет. Указатель опровергает бытующее мнение о том, что библиография суха и скучна, — он насыщен интереснейшими материалами, открывающими окно в историю древнего мира и раннего христианства. Представленный на CD указатель может быть интересен философам, культурологам, историкам, преподавателям истории, широкому кругу читателей.

По вопросу приобретения и подписки на издания Национальной библиотеки обращайтесь по тел.: 227-62-86.



КНІЖНАЕ
ЯДРО
ДЗІЦЯЧАЙ
БІБЛІЯТЭКІ

Наряду с печатными изданиями Библиотека выпускает и электронные — это компакт-диски «Беларускі народны танец», «Гарады Беларусі на старожытны паштоўцы XIX —

пач. XX ст.», «Бібліятэка. Кніга. Дзеці» и др. Последний из них — это «История раннего христианства», аналог печатного ретроспективного указателя, подготовленного к 2000-летию христианства. Библиографирование материалов такого типа — это первая попытка подобного рода не

ГАРАДЫ БЕЛАРУСІ НА ПАШТОЎЦЫ
XIX -ПАЧАТКУ XX СТАГОДДЗЯ

МУЛЬТЫМЕДЫЙНЫ ПРАЕКТ



КАЛЕКЦЫЯ НАЦЫЯНАЛЬНАЙ БІБЛІЯТЭКІ БЕЛАРУСІ